

生病

## 遇見醫生】

病人信任医生，医生关怀病人——是《医识力》希望建构起的理想医病关系。《医识力》新系列“生病遇见的医生”，让病人感念在医院里所遇到的生命贵人。



作者与曹志权医生（右）在HUKM心脏诊所合照。

## 好教授替我爸治病

病情：父亲有心脏病

感谢的医生：曹志权/心脏专科

曹志权医生 (CHOOR CHEE KEN) 是HUKM的心脏专科医生，也是医学院的教授。他正是我在内科部的指定教授，教导我们日后当医生该掌握的技能，包括索取有关病情的资料、检查身体各系统的方式，还会以问题来激发我们的脑袋。

听内科部的教授说，曹医生是医院中心心脏专科的顾问，平日工作繁忙，他能一人操控血管摄影检查 (angiogram)，不是所有专科皆能办到的任务。

朋友说曹医生是天使，我想：我真的感受到了。爸爸新年期间开始咳嗽，还生病、发烧，在芙蓉的一家诊所看过医生。当时做的心电图不佳，怀疑爸爸可能有心脏病。因为在内科部上课，知道心脏出问题的症状：胸口疼痛、呼吸困难……爸爸已患上六年的血压高和糖尿病，属于心脏病的风险组，我开始担心爸爸的心脏。

曹教授曾说过，若有任何问题，可直接询问他！由于急想了解心脏专科对爸爸现况的看法，于是我提起勇气去请教他的看法。当他得知病人是我爸爸时，二话不说就要爸爸直接去见他，做详细的检查。我知道，要见专科需要推荐信才行，手续复杂，如今因为教授的愿意，我才省下这麻烦。

曹医生的好，可以从他顾及病人的方便、经济能力看出。上课时见过他为了方便病人复诊，为病人安排靠近居家的诊所；帮助贫困的病人申请豁免手续费。他也替爸爸写信给波德申政府诊所，要求更换有效的血压高药以及在那里复诊，无需大老远到吉隆坡。他安慰爸爸说，只要照顾饮食、生活起居正常，别给自己压力，应该没事。记得他对爸爸说的：“有的病人没事也前来看我啊！”，他幽默地减去爸爸对心脏出问题的焦虑。

曹志权医生，谢谢您！您是我遇过的好医生，同时也是好教授！（读者来稿/汤晓琪）

（备注：文中所述纯属当事人个人感受。）